

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD & MCGREGOR ST. The Provincial Library City

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК IV.

Ч. 23.

СЕРЕДА, 22. МАРТА 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MARCH 22nd, 1922.

No. 23.

VOL. IV.

### Новинки.

#### МАЙНЕРІ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ ЗА ГЕНЕРАЛЬНИМ СТРАЙКОМ.

КАЛГАРИ, Алта., 16. марта. — Майнери в Аалберті і східній Британії Колумбії, які є організовані в юній Злучені Майнери Америки 18. дистрикту, голодують в подавляючій більшості за страйком на 1. цвітня на випадок, як до того часу не прийде до якоїсь угоди з власниками копалень.

Висхід голосів з 12 з 24 локалів виказує 2479 голосів за відкиненням запропонованої власниками знижки платні з 227 голосів за її прийняття. З Лейбрідж, Мавінгейн Парк і Дромгелер вислід нема ще на руках, однак сподіють ся в тугошій юній квартирі, що голосоване буде виказувати перебіж 20 за страйком і 1 за прийняттям знижки платні.

В юній локалі в Роз Дір всі переголосували одногласно за страйком. Віддано там більше як сто голосів. В Бенкетд лише двоє заявили ся за знижкою платні, а близько 300 голодувало проти. В Нордгет поперех 400 голосів було за страйком і 8 проти, а в Вейн лише один голос був відданий за прийняттям знижки платні.

#### Десять проти одного.

ФЕРНІ, Б. К., 16. марта. — Овошени, що нинішнє голодування в майнерській юній в Гедстон виказує близько 10 голосів проти і 10 за виходом на страйк на 1. цвітня, коли до того часу не дійде до ніякої угоди.

#### Робітники в Торонто не дали Тамови Мурови говорити.

ТОРОНТО, 19. марта. — Президент доміняльного трейд-юнійного конгресу Там Мур дістав тут нині неприємне прийняття, коли говорив в Лейбор Темплі на робітничім мітингу. Хоч позірно мітингом проходила Независима Партия Праці, то проте мітинг контролювали "червоні", які бомбардували перебиваннями.

#### ВІПСЬКА ПАТРОЛЮЮТЬ ВУЛИЦІ В КОПЕНГАГДІ.

КОПЕНГАГА, 20. марта. — Забурення в звязку з генеральним доклавом спричинили колючність покликани військ для патрулювання вулиць.

Провідник данських комуністів Т. Гереш зівстав арештований в суботу в Рандерс, на Ютянді, оскаржений о агітацію за революцію.

(Докав в Данії, який був проголошений 15. лютого, обнімає близько всі індустрії, включаючи портівних робітників майже у всіх портах, однак не моряків. 100.000 робітників є обнятих адкватом. Спир повстав з того, що працодавці хотіли знизити платню о 20 процент і збільшити години праці.)

#### Закордонці кооперативи в Москві.

Дня 20. лютого до Москви прибули представники кооператив з Франції, Англії, Бельгії, Швеції і Чехословаччини.

#### ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 19. марта. — Генеральний страйк, який зівстав проголошений в суботу у всіх частях італійського королівства як акт солідарності з портовими робітниками в Неаполі, продовжав ся нині даліше.

Вісті з Генуї говорять, що робота в тим порті є цілковито спаралізована і понесено там дуже великі шкоди.

Страйк виник з того, що робітники не хотіли дозволити, щоб неюнійні робітники працювали на доках.

#### РОЗБИТЕ РЕВОЛЮЦІЙНОГО ПОВСТАВІ В ПОЛУДНІВНІЙ АФРИЦІ.

ПЕРОВЕДЯТЬ СЯ МАСОВІ АРЕШТОВАВАННЯ РОБІТНИКІВ.

ПОГАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 17. марта. — При допоміг війська, скорострільів, армат, тенків і літаків удало ся остаточно властям перемогти сили страйкерів-революціонерів.

Військо здобуло контролю над всіма місцевостями, які через два тижні находили ся в руках страйкуючих робітників. Масові арештованія тривають даліше. Власті арештують не тільки робітників, але і мешканців, котрих підозрювають о большевицькі симпатії.

Між увязненими находить ся Джов Тамсон, президент ширшого виконавчого комітету Полуднево-Африканської Індустриальної Федерації.

Головних провідників робітничої революції, Фішера і Спендіфа, найдено убитих в "Трейдс Гол" в Фордсбургу після бомбардування міста правительством військами.

Власті розпустили вістку, що оба вони поповнили самоубійство. Тимчасом лікарські оглядини ствердили, що оба тіла носять сліди шрапнелів або ручних гранат.

#### Генеральний страйк майнерів в Америці немичний.

ІНДІАНОПОЛІС, 17. марта. — Генеральний страйк майнерів в Злучених Державах розпочиється 1. цвітня, заявив тут Вільям Е. Грін, головний финансовий секретар юній "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

Вся відповідальність за страйк спадає на власників майнів, які відказали ся вести переговори з представниками юній всупереч постановам заключеної угоди.

#### Російські аристократи поселяють ся в Канаді.

ВЕНКВЕР, Канада, 10. марта. — Позбавлені своїх посольств в Росії наслідком революції, російські аристократи їдуть до Канади, щоб тут поселити ся на фармах. — Говорить колонізаційний агент землі Кандіен Пенсіфк Рейдвей (Ciniper).

Почин тому рухови дав граф А. Куколевський, який осів зі своєю родиною на фармі коло Бассано, Алта. В маю поселить ся в тій околиці десять родів, посвячених з бущим царським родом.

#### З ПРОМОВИ ТРОЦЬКОГО.

Каже, що радянським републикам грозить інтервенція.

МОСКВА, 12. марта. — Лев Троцький, совітський міністер війни, промовляючи сьогодні на надзвичайнім засіданні московського Союзу в справі Генуїської конференції, доказував також, що Росії знова грозить сеї весни інтервенція і контрреволюція.

Він казав, що заграничним капіталістам розходить ся головно о захоплені нафтових теренів на Кавказі, та що в тій цілі вони піддержують бущого великого князя Миколаю.

Троцький висловив ся з признанем про гуманітарну діяльність Американської Адміністрації Помочі і казав, що вона кормить десять разів більше голодних, чим всі європейські ратункові організації разом.

"Але чому ми славио д-ра Нансена, а для Американців виказуємо тільки владність?" — питає Троцький. "Тому, бо не знаємо, чого Америка хоче. Дехто з високих урядників Американської Адміністрації Помочі був противником совітського правительства. Девь, в якій Америка отверто заявить, що вона не буде піддержувати колчакізму, буде великим святом в Росії. І тоді виявить ся дійсне значення роботи Американської Адміністрації Помочі".

Троцький порівнював конференцію в Генуї до конференції на острові Принкіпо в 1919 р., яка не влада ся і за якою слідували наступи Колчака і Денікіна.

З небезпек, які грозять Совітам, Троцький звернув увагу на союз між Францією і Польщею, та на остероги, які видає Румунія, Фінляндія і Польща дотночи протисовітської діяльності.

"Від Білого моря до Баку — казав Троцький — нам грозить інтервенція. А відповідальними за се не є Рига, Реваль, Гельсінгфорс, Варшава і Букарешт, але Париж, Лондон і Нью Йорк".

Дотночи відсутності Америки на конференції в Генуї "Правда" говорить:

"Відсутність, Америки означає, що під економічним зглядом в Генуї не стане ся нічого важного. Антантська буржуазія не має абсолютно ніякого плану для економічної відбудови Європи".

#### Конференція Рад. Республік.

В Москві має відбутися конференція предсідників виконавчих комітетів всіх радянських республік і республік Далекого Сходу. Ціллю конференції вироблене плану закордонної політики.

#### Напади фашистів на робітників в Італії.

РИМ, 14. марта. — З рідких сторін Італії приходять вісті про відновлене кровавих зустрічей між фашистами і соціалістами.

В селах коло Парми фашисти убили п'ять робітників. Ранено звиш двадцять осіб, між ними двоє фашистів.

Недалеко Модени фашисти напали на гурт соціалістів в одній каварні. Одного соціаліста убито а кількох тяжко ранено.

Коло Пьяченци фашисти убили одного селянина, а коло Реджіо убили секретара соціалістичного клубу.

В розрухах коло Мантуї Большої рівнено багато осіб.

#### НОТА ЧІЧЕРІНА ДО ПОЛЬЩИ.

Домагаєт ся від Польщі розвизання всіх біографічних організацій.

МОСКВА, 12. марта. — Юрій Чічерін, російський совітський міністер заграничних справ, домагаєт ся у висланні до Польщі ноті розвизання всіх "білих" боєвих організацій в Польщі. Він остерігає, що в разі нового оружного атакі з польської території, Росія не буде могла виріжнювати між регулярним польським військом а узброєними партизанами, без огляду на їх народність або однострий.

#### Грозить Польщі війною.

Нота твердить, що ген. Петліора та інші приготувляють ся в Польщі до весняного атакі на Росію, і остерігає Польщу, що всяке дальше порушення Рижського договору може довести до відновлення війни між Росією і Польщею.

#### Махінація петлюрівців під охороною Румунії.

МОСКВА, 12. лютого (Роста). — Один з діяльних членів "Генерального штабу" Петлюри виявив махінацію петлюрівців, які вони ведуть під охороною румунського правительства.

В Румунії веде під сю пору свою діяльність комісія так званої "Української Народної Республіки", ся комісія має дипломатичну, військову і конзулярну секції. На чолі військової секції стоїть ген. Делья і вона стоїть в зносинах з найвищими військовими кругами Румунії. Петлюрівці дістали дозвіл збирати рекрутів серед інтернованих українських і російських жовнівців. З румунського арсеналу Петлюра дістав 18 армат, 180 машинних крісів, 11.000 крісів і т. п. Між петлюрівцями і румунським Червоним Хрестом заключено окрему угоду. Румунський пограничний сторожі дає інструкції помагати агентам Петлюри при переході через границю. На лінії Тирасполь-Добруджа формують ся тепер три полки піхоти і три ескадрони кавалерії.

#### З РАТУНКОВОЇ АКЦІЇ.

Франція для голодуючих в Совітській Росії.

МАРСИЛЬ, Франція, 10-го марта. — Минувшій ноци відійшов з сеї пристані до Одеси один французський пароплав, везучи 4.500 тон пшениці для голодуючих в Росії.

Се є перша посилка засобів, дарованих французьким правительством для голодуючого населення Росії.

#### Підмога італійського Червоного Хреста.

НЕАПОЛЬ, 10. марта. — Італійський Червоний Хрест ладує один пароплав медичними і харчевими засобами, щоб іх вислати 6-го цвітня до Новоросійська. Засоби будуть предствляти вартість 7.080.000 лір.

#### Швайцарія посилає лікарську експедицію.

БЕРНО, Швайцарія, 10. марта. — Звідей вїде в понеділок швайцарська шпитальна експедиція в навішені голодом обняти Росії. Вона буде складати ся з двадцять вагонів шпитальних засобів і шпитального вагону для приміщення кількох доглядачок і трох визначних швайцарських лікарів.

#### УКРАЇНСЬКЕ РАДЯНСЬКЕ ПОСОЛЬСТВО В АВСТРІЇ.

Юрій Коцюбинський є головою посольства.

ВІДЕНЬ, 25. лютого. — На днях приїхали до Відня члени Українського Радянського Посольства. Головою місії є т. Коцюбинський, членами Богомолов і Бесідовський.

Тимчасово місія містить ся в готелі "Паласт", на Марія-Гільферштрассе.

#### Збіже і різничі машини з Чехії на Україну.

ХАРКІВ, 16. лютого. — З Чехословаччини приходить вістка про транспорту збіжа на заїс. Денно прибуває з Чехословаччини на Україну около 25 вагонів збіжа і різничих машин.

#### Доклад тов. Фрунзе в Харківській Міській Раді.

Дня 15. лютого відбув ся поширений пленум Харківської Міської Ради разом з Губвиконкомом. На порядку денному був доклад товариша Фрунзе про поїздку його, як надзвичайного посла У.С.Р.Р. в Ангору. По вислуханню доклада, що змалював загальне положення Анатолійської Турції з економічного і культурного боку, а також дав повне уявленнє про братерські і дружні взаїмовідносини, встановлені між Радянською Федерацією та Турцією, в звязку з боротьбою, яку останна веде за національне своє визволеннє — Міська Рада ухвалила резолюцію-протест проти руйнуючої Турції хижачкої політики англійців, іррагичних підлеми турецького народу інтересам лондонської та париської біржі.

Пленум цілковито одобрив політику Радянської Федерації в напрямку підтримки турецького народу в його боротьбі за свою національну незалежність. Харківський пролетаріят вбачає в боротьбі турецького народу підвиг капіталістичного імперіалізму, в чому є спільність інтересів обох народів і тому вїтає сю боротьбу.

#### ФІЛМА З ГОЛОДУЮЧИХ ОКОЛИЦЬ ПРИВОЛЖА.

СОФІЯ, Болгарія, 11. марта. — Сьогодні вечером експлодувала бомба в туземнім американським посольстві. З людей не потерпів ніхто; експлозія вибила лише вікна і ушкодила дещо будинок. Бомбу кинуто около 8-ої години вечером і вона упала в огород посольства.

Цілий сей тиждень показуєт ся в NATIONAL THEATRE, на Fort St., напроти Orpheum Theatre, філму з голодуючих околиць в Приволжю. Ся філма показуєт ся ПЕРШИЙ РАЗ не лише в Вінніпегу, але і в цій Канаді. Представляє вона як на долони страшне положеннє в голодуючих околицях.

Крім сеї філми показуєт ся сего тижня в National Theatre дуже гарну і зворушаючу драму п. н. "Mother Eternal", яка малює жите робітничої родини, що в наслідок страйку остала без батька.

Весь дохід по оплачено видатків, видає National Theatre сего тижня для голодуючих в радянських республіках.

#### КОНФЕРЕНЦІЯ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ В БЕРЛІНІ.

Цілю конференції — уложене платню для скликання конгресу соціалістичних і комуністичних організацій.

БЕРЛІН, 16. марта. — До Виконавчих Комітетів трох інтернаціоналів — Другого, Другого з половиною і Третого (Комуністичного) — вислано запрошенія в справі вислання делегатів на конференцію, на якій будуть пороблені приготуваннє до скликання спільного конгресу соціалістичних і комуністичних організацій. Конференція відбудеть ся в Берліні і розпочиється 25. марта.

Запрошенія на сю конференцію були вислані віденським Міжнародним Союзом соціалістичних партій (або так званім Інтернаціоналом другим з половиною, який складаєт ся з організацій, котрих програма хитаєт ся між Другим і Третім Інтернаціоналом). Оба Інтернаціонали прийняли запрошенія і заявили готовність вислати своїх делегатів на конференцію в Берліні.

На конференції будуть також заступлені: англійська партія праці, оба крила французької соціалістичної партії, партія німецьких соціалістів більшости, партія німецьких независимих соціалістів, німецькі комуністичні партії, бельгійські соціалістичні партії, соціалістичні організації скандинавських країв, Швайцарії і т. п.

Всесвітній конгрес соціалістичних і комуністичних організацій має на шій утвореннє зєдиненого фронту в боротьбі проти всесвітньої коаліції буржуазії.

#### Амністія для чеських комуністів.

Президент Масарик зарядив генеральну амністію для комуністів, арештованих за заворушення в 1920 р.

#### ГАНДІ ЗАСУДЖЕННЯ НА 6 ЛІТ ВІЗНИЦІ.

АГМЕДАБАД, Бритійська Індія, 18. марта. — Могандас К. Ганді, провідник індійських націоналістів, який був недавно арештований під закладом бунту, зівстав засуджений на 6 літ вїзниці, без тяжкої праці.

#### 20 убитих і 30 ранених під час заворушення в Бритійській Східній Африці.

ЛОНДОН, 17. марта. — Делеша до "Сентрал Нюс" доносить, що під час боротьби в Найробі, в Бритійській Східній Африці, яка послідувала за демонстрацією з нагоди арештованія індійського агітатора Туку, убито 20 тубильців і 30 ранено.

#### Заворушене серед Гіндусів через арештованнє Ганді.

ЛОНДОН, 14. марта. — До "Сентрал Нюс" доносить з Найробі в Африці, що арештованнє в Індії гіндуського провідника Ганді викликало велике розворушеннє серед Гіндусів в Бритійській Східній Африці.

В рідких місцевостях уладженнє масові мітинги, а в столичнім місті Момбасі проголошено одностійний гарталь. Місцевий гіндуський конгрес вибрав комісію, яка має означити дальший напрям діяльності з огляду на останні події в Індії.

#### ЦІКАВА ЛЕКЦІЯ!

Повідомляєт ся всіх товаришів робітників в Вінніпегу, що в четвер, дня 23. марта, о год. 8-ій вечером буде виглошеннє в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу лекція на тему: Кооперация і Комунізм. Лекцію виглошєт т. Н. Захарук.

Приходьт численно. Вступ вільний.

**ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ! ПЕРШИЙ РАЗ!**  
Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому  
— відіграє —  
В СУБОТУ, 25-го МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ  
чудову драму з панцизніми часів в 4-ох діях і 7-ох відсценах з під'єра найбільшого укр. драматурга побутового театру І. Тобілевича, л. н.  
**ПІДПАНКИ**  
Річ дієт ся в 19 столітї, на Україні. — Ся драма є одна з найкращих творів І. Тобілевича. Виставляєт ся пораз перший в Вінніпегу і взагалі в Канаді. Рівнож Кружок докладає всіх старань, щоб ся драма виїхала як найбільш вдоволююча. Приходьт самі і киньте другий, КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.  
ЗАМІТКА! Перша, друга і четверта дії мають по дві відсцени, — тому збертаєт ся увагу, що підчас перемині сценерії в діях всі повинні сидіти на своїх місцях аж доки, доки не скінчить ся ціла дія.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)  
УВАГА! Приготовляєт ся до вистави сензаційна драма з репертуару європейських театрів, п. н. "ЛІХІ ПАСТУХИ".  
ПРИХОДЬТ НА КОНЦЕРТ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ!  
Заходом Укр. Жіночого Комітету Помочі Голодуючим відбудеть ся  
В НЕДІЛЮ, 26. МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ  
**ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ**  
В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ В РАД. РЕПУБЛІКАХ.  
Програма надзвичайно богата.  
ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.